

## 八十老人逛花博

◎長庚養生文化村村民 德蘭

西元 2011 年台北市的國際花卉博覽會，非常吸引人，它帶給觀眾許多驚喜，凡參觀過的中外人士一致讚不絕口。

久居海外的三名子女，每年都回台探親，這次回來當然不能錯過這場難得的盛會。美中不足的是會場到處「人山人海」，熱門的展館，兩個女兒排隊兩小時，仍不得其門而入。無奈只好在館外四處走走，見各處佈滿了奇花異草，及打造精緻繽紛的園藝展示，雖未入館參觀，卻仍覺得美不勝收。

兒子每次回台灣都會住在台北，此次反返台為了參觀花博的夢想館，清晨六點即去排隊，一直等到了九點園區開放，才終於領到夢想館的入館卷。然而，即使辛苦地排了好久的隊伍才得以入場，入館後卻也只能停留 40 分鐘，即必須再換下一梯次觀眾入館。兒子說他費了九牛二虎之力，花了一整天時間才看了夢想館和未來館。

入住長庚養生文化村 6 年了，每月一次的住民座談會，雖然總有人提議希望文化村可以帶我們參觀花博，但我心裡估計著不太可能，心想八九十歲的一群老人，如何在人山人海參與這麼多人的旅遊呢？

不久，奇蹟發生了！

公告欄中宣布村民可參加以下兩個梯次的花博之旅：第一梯次 3 月 31 日，以年滿八十歲以上才能參加。第二梯次 4 月 12 日，則以未滿八十歲為限，兩梯次各以 35 人報名額滿。兩梯次的行程之所以分年齡參加，主要是為了因應台北市政府推出愛心通道，方便長者參觀。文化村特別在參觀當天安排每位長輩都有一位護校同學陪伴，如此貼心周到的準備，實在令人感動和感謝。

參觀當日，到達展區時，一位身材高挑，容貌健美的護校女孩出現在我眼前，她大方自我介紹：「奶奶，我叫葉儀宣，妳別怕阿！妳走一步，我會跟妳一步保護妳。」她窩心的言語使我心花怒放，不禁感覺到站在我面前的，簡直是一位真正的天使。

進了爭豔館，千萬朵花草爭奇鬥豔，使人目不暇給，首先映入眼簾的是用白色隔板搭建成的「夢想號車站」，然後看見的是各式各樣美麗無比的燈，以及用花卉圍成的時空隧道。無論是鷹架上種植的花卉，或是以各種嫁接而成的奇珍異樹，都擁有濃厚的創意與想像力。

接著進入文化館，很可惜因為未事

先索取說明書，所以詳細內容並不太了解。不過，館內中國古樂器的表演，鼓的旋律在這群年輕後輩表演者的發揮下，倒也是淋漓盡致的演出。午餐在眾多參觀的人潮中邊吃邊看，這樣的經驗不多，非常有趣，也倍加珍惜。

此次參觀花博是我最難忘的一天。一整天的參觀活動，清晨7點50分集合，8點出發，傍晚6點到家，行程的安排，對我們這些八九十歲老人體力的負荷恰到好處。我的近鄰李大姊一路建議，可以預訂輪椅以便累了隨時可坐，我謝絕了她的好意，因為我想考驗自己。春節前，後我曾有3個月之久的時間，飽受肩痛失眠，頭昏血壓高的健康問題困擾，經醫師診治，每天服用三種藥。在歷經3個月的病痛之後，我決心不再服藥。於是，我開始在晴天時外出散步，雨天時則利用跑步機每天活動1小時，藉由運動的疲累，幫助自己入眠。睡眠改善後，未出一周，果然血壓也跟著正常了。我已經很久未曾外出遊玩了，

經過了此次參觀花博的考驗，重新又使我信心倍增。

經過一整天的旅遊，晚上我沉浸在無比的快樂中。腦海中出現的是帶領我們出遊的鳳琴、喬琳還有好多位可愛的大男孩，只見他們每人都累得滿頭大汗，不時的點算人數，惟恐將我們帶丟了。

將我們參觀花博時所受的待遇說給朋友聽，一對一的服務，每位老人都有一位專屬保鏢，朋友一聽，無人相信，紛紛說怎麼可能！

未住進文化村之前，我只覺王永慶老先生是一位擁有高超智慧的人，入住文化村6年以後，我更進一步了解他對文化村老人的愛心，令人折服感佩。如今王老先生雖然永遠離開了我們，他留下的寶貴典範將會長留人間。

這一次文化村的工作朋友們，以無比的勇氣，深具愛心千辛萬苦帶領我們參觀花博，足以證明王老先生的精神，已由他們傳承，但願綿延不斷，永久傳承下去。❖



▲同學協助長者參觀爭豔館



▲老少同聚熱鬧懷



▲每人都有貼心的守護天使

